



▲10月5日,在河北省石家庄市鹿泉区段庄村,游客与晒秋美景合影。



▲10月5日,河北省邢台市广宗县大平台乡刘南苏村村民在房屋前晾晒粉皮。



▲10月5日,贵州省黔东南苗族侗族自治州丹寨县仁溪镇中营村村民在晾晒玉米。



▲10月5日,贵州省黔东南苗族侗族自治州丹寨县仁溪镇烧茶村村民在晾晒吊瓜子。

晒秋美如画



▲10月5日,贵州省黔东南苗族侗族自治州台江县红阳村村民在晾晒稻谷(无人机照片)。



▲10月5日,村民在贵州省黔西市甘棠镇新田社区晾晒高粱(无人机照片)。



▲10月5日,游客在浙江省湖州市德清县康乾街道新琪村体验柿饼穿线吊挂。(本版图片均据新华社)

郊游聚会、拼装模型、排演节目…… 国庆七天假“宅”在株洲也“嗨皮”

株洲晚报融媒体记者/廖智勇

今年国庆节前后,国内多地出现疫情,防控形势严峻,为此,市疾控中心倡导市民国庆假期非必要不出市。国庆7天假期,“宅”在家的市民是如何安排自己的日程呢?



▲小刘在醴陵官庄水库拍摄的风景。受访者供图



▲老王拼装的坦克模型。受访者供图



▲长征社区艺术团参加石峰公园九晚书院组织的重阳节活动。受访者供图

郊游、聚会,在家过节也很“充实”

醴陵人小刘是广铁集团员工,常年在外地工作,与家人聚少离多。往年十一黄金周,他都会早早地安排好外出旅游计划,带老婆孩子游览热门景区,放松心情、增长见识。

可今年国庆放假前夕,他接到社区短信通知,要求非必要不出市,与家人商议之后,决定取消去外地旅游的计划。

“这个国庆睡了几个好觉!”小刘说,其所在单位工作制度是三班倒,平日里工作很辛苦。往年国庆外出旅游,需要安排一家的行程,还要做好住宿、吃饭等生活保障,很难拥有好睡眠。而今年在家度过国庆假期,

他扎扎实实地睡了几个懒觉。国庆期间,小刘带着家人前往醴陵官庄水库,家乡的变化让他耳目一新。“我好多年没去官庄水库玩了,没想到那里的餐饮旅游和基础设施建设已经如此完善,与外地网红打卡景点相比也毫不逊色。”

小刘说,在家过节的另一个收获是,与高中同学成功举办了一场小型同学聚会。“往年放假约同学们聚一聚,根本聚不起来,今年同学们都响应号召,‘宅’在家中,难得聚齐了一次。”

郊游、聚餐、聚会……今年“宅”在家中,小刘度过了一个充实的国庆假期。

完成了一项“大工程”

株洲军迷群——“老王军迷汇”的群主老王,利用国庆假期完成了一项“大工程”,将家中屯了半年之久的三套军事装备模型全部拼装好,每件成品都精妙绝伦。

老王是天元区某机关单位工作人员,也是一位资深军事迷,谈及军事装备,如数家珍。

他介绍,三套模型分别是装甲车、坦克还有战术导弹系统。装甲车和坦克是美军“斯特瑞克”快速反应部队和装甲部队的现役主力装备,型号分别为“斯特瑞克”中型装甲车、M1A2艾布拉姆斯主战坦克。而战术导弹系统则是鼎鼎大名的“飞毛腿”战术导弹,是伊拉克前总统萨达姆的“杀手锏”。

这三套军事装备模型是老王今年收藏的珍品,平日里他因工作繁忙迟迟未能拼装,而国庆假期正好时间充裕,他耗费了整整4天才把模型全部拼装好。

“有的模型零件比指甲盖还小,模型胶是强力胶,干得快,所以拼装的时候讲究稳、准、快。”老王一边摆弄模型一边讲起了拼装心得。他表示,这三件模型都是按照1:72的比例设计,体积较小,拼装零件的时候堪比绣花,拼好后还要整体上色,喷涂时同样不能有丝毫马虎。

看着展架上的三件成品模型,老王的脸上乐开了花,国庆期间完成了眼前的“大工程”让他很有成就感。

带着老哥哥、老姐妹排演节目

唱歌、跳舞、模特表演……株洲市长征社区艺术团的老姐妹们度过了一个充实而欢乐的国庆假期。

叶妙如是长征社区艺术团团长,他介绍,团里如今有130余位成员,60岁以上的老人居多。老人们个个多才多艺,平日里,艺术团组织老哥哥、老姐妹开展了丰富多样的文艺活动。国庆期间,艺术团开办的声乐、舞蹈、模特等公益课堂全部满员,大家还组团前往公园唱红歌为祖国庆生。

小茨微标志志愿服务中心组织的庆祝活动,以及10月4日石峰公园九晚书院组织的重阳节活动。“叶妙如说,国庆假期艺术团组织的各种活动,老人们都积极报名,干劲十足。”

“子女们孝顺,往年国庆假期带我们出去旅游,说实话,走路太多我有些吃不消,可还不能表现出来,怕扫了兴。我们老人还是参加老年人的活动才开心。”艺术团成员罗阿姨坦言,相比往年国庆假期去外地凑热闹,她更愿意像今年一样,在株洲参与文娱活动乐得轻松。

“一枝黄花”又来抢地盘 市民可“随手拍”反映

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)加拿大一枝黄花被列入《中国外来入侵物种名单》,是一类恶性杂草,有“生态杀手”和“霸王花”之称,每年10月、11月期间是其盛花期。近日,有市民在市区多地发现了“一枝黄花”的踪迹,希望相关部门进行清除。

绿化带内“一枝黄花”肆意生长

“绿化带内长满了‘一枝黄花’!”10月10日,荷塘区宋家桥街道天台村天台小区居民反映,位于金山工业园的春华路边及株洲莞深智造技术装备商贸城,有部分绿化带长满“一枝黄花”。

记者核实发现,位于株洲华德实业有限责任公司前面的春华路人行道边的绿化带,“一枝黄花”生长茂盛,草丛有一个成年人的高度。

在株洲莞深智造技术装备商贸城,一条绿化带隔着围栏与天台小区为邻。该绿化

带几乎长满“一枝黄花”,很多植株已开出金黄色的花絮。

“绿化带内有卫生死角。”天台小区居民张女士认为,绿化带内“一枝黄花”肆意生长与绿化管理不善有关。

位于石峰区清水塘街道大冲村村委前,有大片空地。去年,该片空地出现长满“一枝黄花”的现象。

10月10日,记者在大冲村村委前发现,该片空地还未得到利用,空地上依旧长满“一枝黄花”,呈现一片金黄色。

发现“一枝黄花”怎么办?

记者从市城管监督指挥中心了解到,市民在市区发现有“一枝黄花”生长,可以通过“株洲城管”微信平台中的“微服务”上传现场照片反映情况。株洲数字城管微信平台将把市民反映的问题交由相关部门进行处理。

了反映。下午3时45分左右,有宋家桥街道办事处的工作人员联系了记者,称已到现场核实情况,发现“一枝黄花”数量多,清理量大,将联系园区的物业公司对“一枝黄花”进行清除。

目前正处于全省森林高火险期,省、市、区均已发布“森林禁火令”,严格野外火源管控。希望各地清除“一枝黄花”时,勿随意用火。



▲株洲莞深智造技术装备商贸城,一条绿化带长满“一枝黄花”。记者/刘平 摄